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Vážení spoluobčané  

Dva měsíce, od vydání pátého hasičského listu, 

uplynuly jako voda v Moravě. Příroda ukazuje první lístečky 

jara, začíná hrát všemi barvami a nás to opět táhne ven. 

Na zahrádku nebo do lesa, kde se mimo jiné právě nyní 

nachází známá bylina, kterou je medvědí česnek. Zelené 

lístečky této rostliny jsou v syrovém stavu velice zdravé. 

Čistí trávící ustrojí, krev, celkově detoxikují organismus 

a my si možná ani neuvědomujeme, jak je to pro nás 

potřebné. V šestém hasičském listu se budeme opět setkávat 

s hasičskou historií, ale i současným děním. Mimo jiné 

se opět setkáme s různorodým děním a zajímavostmi 

ze života naší obce. Tento Hasičská list bude částečně 

protkán i velikonočním obdobím, které právě nastává. 

Budete se moci také opět zapojit do slosovatelné soutěže. 

Prosíme jen o schovívavost nad gramatikou, mluvnickými 

výrazy a slohem v některých pasážích, z důvodu 

věrohodnosti. 

Stanování u Moravy 

Každý rok jezdívala pionýrská organizace, 

pod vedením Boženky Zatloukalové (Škarabelové), 

na stanování k Moravě, ve špalíru. V roce 1977 jeli 

na stanování pionýři společně s mladými hasiči, které 

tehdy vedl Jaromír Krátký. Pionýrské a hasičské hnutí 

se prolínalo. Kdo byl pionýr, byl také hasič a naopak. Tak 

to bylo asi správné, všichni byli kamarádi a stále se něco 

dělo. Vedoucí byli také v dobré spolupráci, a proto dětské 

hnutí různorodého zaměření, v naší obci jen kvetlo. A nyní 

se již ponoříme do jednoho týdne, který byl o prázdninách 

vždy velmi očekávaný. Byl to týden stanování u Moravy, 

ale hlavně týden bez rodičů. 

Vypisujeme z kroniky mladých hasičů: 

Jako každoročně, tak i letos jsme se vydali na náš 

stanový tábor. Naše staré a dobré místo bylo u Moravy. Měli 

jsme celkem deset stanů, z toho jeden stan byl na zásoby. 

(Ve stanu na zásoby jsme měli kupodivu i zásoby.) Byli 

jsme tam téměř celý týden. Přijeli jsme v pondělí a šli jsme 

stavět stany. Letos se nám to až na jeden stan povedlo. Jinak 

jsme se v pondělí bavili jen tím, že jsme pojídali zásoby, 

které se nám zdáli nadbytečné. Celé dny jsme se koupali, 

pokud nepršelo. Většinou pršelo. Chytali se ryby (nejvíc 

15 cm), jezdilo se na lodích a gondolách (k  dispozici 1  

pramice). Také jsme hráli hry a svazovali děti do spacích 

pytlů. Hitem sezóny se stalo strašení a noční vraždy, které 

provozovaly 2 mladé dámy. Ovšem většina osazenstva se na 

noc přibližovala a mnohdy i trávila v zásobovacím stanu. 

MOTTO:  Hasič nikdy neví, kdy a zda-li se vrátí. 

Jezdí tam, odkud druzí utíkají. Zachraňuje tam, kde se často 

svádí boj se smrtí. Prožívá osudy jiných a přitom osud 

vlastní. 

Jsme proti výrobě neutronové bomby 

Na jednom z listů kroniky mladých hasičů z roku 

1977 je napsaná výzva: „ Jsme proti výrobě neutronové 

bomby.“ Tato výzva hovoří za vše a není pod ní, kromě 

obrázku světadílů oslněných paprsky slunce, již nic víc 

napsáno. Jsou zde pouze podpisy: Věra Borková, Antonín 

Hladký, Petr Spálovský, Eva Spálovská, Ladislav 

Smrčka, František Škrabal, Milan Černý, Jiří Trávníček, 

Karel Porcelis, Miroslava Škarabelová, Antonín 

Gregovský, Antonín Krátký, Jaromír Krátký. 

Postřehy občanů 

Paní učitelka Hladká – velikonoční vzpomínky 

Paní učitelka Hladká vzpomíná, jak po nástupu do  

Lobodické školy učila své žáky nejen číst, psát a počítat, ale 

učila je také novým velikonočním zvyklostem, 

které v Lobodicích nebyly obvyklé. Ve škole pověděla 

chlapcům, aby se u ní zastavili na velikonoční pondělí. 

Oni jí odvětili celí udivení: ,, Ale paní učitelko mi chodíme 

mrskat jen své babičky, tetičky a po rodinách.“ 

„ Tak tentokrát přijďte i ke mně a zastavte se i u svých 

spolužaček,“ odvětila jim. Tak to bylo zvykem i v její rodné 

vesnici v Dobročkovicích, kde prý navíc děvčata chlapce 

dost provokovala. Jedna zavázala druhou do pytle od obilí, 

ta si kštici pytle pak podržela zevnitř a kluci je nemohli najít. 

Když se jim to pak ale podařilo, děvčata dostala dvakrát více 

mlatu. Školáci k ní chodívali na mrskut rádi a v síni 

dostávali různé pamlsky. Dospěláci chodívali dále dovnitř, 

kde na ně čekala za pomlázku i nějaká ta štamprle.  

Jednou se u Hladkých sešla partie dospělých chlapů, 

pokračuje ve vyprávění paní učitelka. Družně a dlouze 

si vykládali a pochopitelně se i popíjelo, až se počali jeden 

po druhém pokládat. Jednoho našli v gauči, jednoho 

v peřinách a jeden se převrátil na lavici. Ten čtvrtý viděl 

oknem svoji manželku, jak ho jde shánět k Hladkým. Stačil 

ještě nepozorovaně vyběhnout ven, schovat se za nádražím 

a opět nepozorovaně běžet domů. Manželka u Hladkých 

nepochodila a jakmile se vrátila domů, dostala od manžela 

vyhubováno, kde se toulá, že má hlad. Jednou 

o velikonocích zase jela, i s dětmi, paní učitelka do Kojetína 

k mamince. Manžel chodil po mrskutu, ale co se nestalo. 

Zapomněl si vzít klíče od domu. Po návratu jsme manžela 

hledali všude možně, až jsme jej konečně našli. Spokojeně 

spal ve včelíně u svých milovaných včeliček. Paní učitelka 
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plna velikonočních zážitků se krásně poslouchala. Úsměv 

a veselé oči zářily z její tváře a ona pokračovala. Fada, Jožka 

Turovský a další kluci, chodívali po pomlázce s prádelním 

košem a brali do něj co se dalo. Vajíčka, víno, kořalku a pak 

všechno donesli do hospody a tam se prádelní koš 

vyprazdňoval.Přeji všem šťastné a veselé velikonoce. 

Josef Došlík 

Lobodický kostel je dominanta naší obce. Chodíme 

nebo jezdíme kolem něj takřka každý den a každý den také 

slyšíme odbíjení hodin na jeho věži. Pro mnohé z nás jsou 

tyto hodiny dobrým pomocníkem. O kostelních hodinách 

nám něco pověděl pan Josef Došlík. 

Podle štítku na hodinovém stroji se dozvíte, že byly 

zabudovány  a zpuštěny v roce 1921. Od té doby, až na 

menší opravy jsou v provozu. Je mi známo, že po válce 

se o kostelní hodiny staral pan Adolf Látal, který 

je natahoval a opravoval. V roce 1969 pan Látal zemřel 

a hodiny se zastavily, až do roku 1989. Nikoho to zřejmě 

nezajímalo. V tomto roce jsem se o hodiny začal zajímat 

a měl jsem zájem, aby plnily svůj účel. Dohodli jsme 

se s panem Františkem Dočkalem mladším a panem 

Bohumilem Onderkou mladším, že se pokusíme dát hodiny 

do provozu. Podařilo se nám to. Od té doby se snažím, 

aby hodiny byly stále v provozu. Až na menší opravy, 

nátěr ciferníku, výměny lan a táhel, kostelní hodiny 

nepotřebovaly žádnou větší opravu. Jednou ročně zavolám 

hodináře, odborníka, který hodiny promaže a odstraní 

drobné závady. Mým snem je, abych se dožil toho, 

že hodiny budou na elektrický pohon včetně elektrického 

zvonění. Každý rok se to jen slibuje. 

Poděkování singularistům 

Pan Martin Vaculík má v pronájmu lesní parcely 

singulární společnosti v Lobodicích. Naše hasičská 

organizace každý rok tradičně pořádá stavění a kácení 

máje. Smrk na májku nám vždy ochotně právě pan Vaculík 

pokácí. Říkal jsem mu, že nám již léta poskytují smrk 

na májku, a mi jim to nijak neoplácíme. Odpověděl 

mi skromně: ,, To nevadí.“ Vážíme si toho daru, protože 

i každý strom má svůj osud a my si to uvědomujeme. 

Odpověděl jsme mu s poděkováním, že jim to snad někdy 

budeme moci oplatit. 

Oddíl mladých hasičů 

V nedávném období jsme s mladými hasiči 

absolvovali první letošní soutěže a taneční vystoupení: Fire 

Dance, Mladí hasiči tančí a Hasičské tovačovské 

piškvorky. Fire Dance je taneční soutěž pro mladé hasiče 

organizovaná prezidiem Moravské hasičské jednoty. Byla 

pořádána v Žabčicích u Brna a zúčastnilo se jí také sedm 

párů mladých hasičů z Lobodic. Tato soutěž se stala jednou 

z nejatraktivnějších soutěží MHJ pro mladé hasiče v rámci 

netradičních akcí. Naši mladí hasiči se na ni připravovali 

v místním kulturním sále. Mladší žáci trénovali: polku, 

mazurku a cha-chu. Starší žáci trénovali: polku, cha-chu 

a volný tanec. Ve veliké konkurenci obsadil náš nejlepší 

pár Petra Zdráhalová a Kristýna Orlová 4. místo. Mladí 

hasiči sklidili potlesk od obecenstva a od členů poroty, kde 

zasedala i Veronika Symerská. 

Tyto tance mladí hasiči předvedli občanům 4. dubna 

2014 v kulturním sále na akci s názvem: ,, Mladí hasiči 

tančí.“ V doplňujícím programu naše přípravka ukázala své 

dovednosti ve štafetovém běhu. Váš potlesk byl tím 

nejkrásnějším oceněním pro mladé hasiče. Na závěr mladí 

hasiči, spolu s návštěvníky této akce vyrobili tapetu 

z barevných otisků svých dlaní. A my ji nalepili na sběrnou 

krabici u železářství pana Peřiny v Tovačově. 

Do ní sbíráme víčka z PET lahví pro postižené děti. 

V neděli 6.dubna 2014 probíhaly v Tovačovské 

sportovní hale Hasičské piškvorky, netradiční sportovně 

branné soutěže s hasičskou tématikou, které jsou každý rok 

zcela nové. Mladí hasiči si zde odzkoušeli své dovednosti. 

Za naši organizaci zde soutěžily všechny tři kolektivy: 

přípravka, mladší žáci, starší žáci.  

Z historie Lobodic 

20.2.1809 uděleno kostelní varhany postavit.  Stály 

530 zlatých (v bankovkách). K tomu účelu odkázal Jiří 

Štěpánek 200 zlatých. Ostatek dali dobrovolníci a doplnila 

obec. Varhany zhotovil Šebastián Audimberg, varhanář 

v Andělské Hoře. Varhany měly 9 virutací. Mlynář 

Stanislav Holásek a sládek Josef Haske, oba na Cvrčově, 

poskytli dvěma osobám při stavění varhan zaměstnaným 

dle úmluvy byt a stravu. Dříve stál na kůru jen positiv, 

váha byla 166q od Pavla Petra Rozkože Rybnického. 

Cín ze starého pozitivu, pokud se hodil, k novým 

varhanám se upotřebil. 

Hádanka s odměnou 

Ve kterém roce byl postaven most, za Lobodicemi, 

přes řeku Moravu? Z kolika bílých polí je tvořeno zábradlí 

po obou stranách mostu přes řeku Moravu? Vy starší 

vzpomenete si, kdy se tak stalo? Děti spočítáte bílá pole?  

Lístky s odpovědí a se svým jménem můžete vhodit 

do schránky na dveřích hasičské zbrojnice. Výherce 

vylosují členové cimbálové muziky Falešnica při kácení 

máje na Letním 31.5.2014. 

Okresní kolo mladých hasičů 

Hasičský sbor Lobodice by Vás všechny rád 

co nejsrdečněji pozval ke zhlédnutí a podpoření našich 

mladých hasičů při příležitosti okresního kola, 

které se uskuteční 10. května 2014 na hasičském 

cvičišti. Nejlepší požární útok v každé kategorii bude 

navíc oceněn pohárem starosty obce. Pro všechny 

bude zajištěno občerstvení. 

Hasičský kalendář 

26.4.2014 od 9 hod. Proběhne sběr starého papíru 

a železného šrotu, na požádání Vám jej vyneseme. 

27.4.2014 v 10.30 hod. Hasičská mše - přesunuta ze 4.5 

1.5.2014 v 15 hod. stavění máje ( vedle pohostinství u 

Orlů) pro máj vyjdeme ve 13 hod. od hasičské zbrojnice 

4.5.2014 od 9 hod. v Popůvkách Okrskové kolo ml. hasičů. 

10.5.2014  od 9 hod v Lobodicích Okresní kolo ml. hasičů. 

31.5.2014 Kácení máje – celodenní program. Večer taneční 

zábava s cimbálovou muzikou Falešnica. 

Zájemci o hasičský kroužek se mohou přijít domluvit, vždy 

v pátek v 17 hodin na hasičskou zbrojnici. 

 


